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POMORSKA LIGA ZADANIOWA ZDOLNI Z POMORZA
Konkurs dla uczniéw szkol ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych
wojewodztwa pomorskiego w roku szkolnym 2019/2020
Etap | — kwalifikacyjny
Przedmiot: FIZYKA

Przed przystapieniem do rozwiazywania zadan zapoznaj si¢ z instrukcja

INSTRUKCJA:

1. Narozwigzanie wszystkich zadan masz 60 minut. Arkusz liczy 2 strony i zawiera 6 zadan.

2. Przed rozpoczgciem pracy sprawdz czy arkusz jest kompletny. Ewentualny brak zgto$
komisji konkursowej.

Podczas konkursu mozesz uzywa¢ kalkulator prosty.

4. Rozwigzania zadan zapisz na dostarczonych kartkach opatrzonych pieczatka szkoty.

w

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba
punktow

Uzyskana liczba
punktow

Podpis osoby
sprawdzajace;]
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Zadanie 1. (3 pkt)
Na ktorej potce, liczac od strony lokomotywy, potozysz swoj ciezki plecak w czasie podrozy

pociagiem? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 2. (4 pkt)
Okres potowicznego rozpadu izotopu plutonu *Pu wynosi 87 lat. Po jakim czasie rozpadnie

sie jedno jadro tego izotopu?

Zadanie 3. (3 pkt)
Masa startowa samolotu BOEING 747 wynosi 833 tony. Jaki jest ci¢zar tego samolotu w czasie
lotu na wysoko$ci rownej 0,002 promienia Ziemi, liczagc od powierzchni Ziemi? Przyjmij

. k - . . . , 81 m
ziemskie przyspieszenie grawitacyjne za rowne 9, 2

Zadanie 4. (8 pkt)
Oblicz okres obiegu Jowisza wokdt Stonca wiedzac, ze jego srednia odlegto$¢ od centrum
naszego ukladu wynosi 5,20 au. Przyjmij, Zze 1 jednostka astronomiczna réwna jest

ok. 150 milionow kilometrow.

Zadanie 5. (7 pkt)
Jaka musi by¢ minimalna grubo$¢ ziemnego watu ochronnego strzelnicy sportowej, aby pocisk
o masie 2 gramow i szybkosci 350 m/s nie przebit go na wylot. Srednia sita oporu watu wynosi

100 N. Jaki jest czas, po ktorym pocisk zatrzyma si¢ w wale ochronnym?

Zadanie 6. (5 pkt)
Czy rowerem latwiej jezdzi¢ szybko, czy wolno? Odpowiedz uzasadnij w oparciu

0 odpowiednie prawa fizyki.
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